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ra to se non quando una legge unica disci-
plini la mater ia in t u t t o il Regno. Del resto 
debbo far noto all 'onorevole Buccellfche è 
p e n d e n t e dinanzi alla Cassazione un giu-
dizio concernente l 'applicazione delle san-
zioni vigenti sul tiro a volo alla quaglia. Il 
Ministero di agricoltura a t tenderà la sen-
tenza della Cassazione ed ai criteri di essa 
si ispirerà per una più logica applicazione 
delle vigenti disposizioni. 

P R E S I D E N T E L'onorevole Buccelli ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfat to . 

BUCCELLI . Ringrazio l 'onorevole sot-
tosegretario di Sta to della r isposta che mi 
ha favori to. So benissimo che nelle diverse 
Provincie sono in vigore disposizioni diffe-
renti , ma queste disposizioni sono così an-
t iche (alcune r imontano ad un 'epoca ante-
riore al 1848) che sarebbe tempo venissero 
abrogate affinchè le provincie i ta l iane fos-
sero t u t t e t r a t t a t e ugualmente . I n t a n t o a 
Genova c'è un negoziante di cacciagione 
che vende quaglie vive e morte, sicché sa 
rebbe meglio permet tere il t iro al volo; al 
meno una gran par te se ne salverebbe. 

Inol t re il Governo si renderebbe beneme 
r i to dell 'agricoltura se trovasse il modo di 
proibire le reti per gli uccelletti in pr ima 
vera, poiché, come tu t t i sanno, gli uccel 
letti sono i veri salvatori dell 'agricoltura 
per la distruzione che fanno degli insetti 
Ora queste reti, cbe non sono proibite in Ro 
magna, sono invece, e giustamente, proibite 
in Piemonte . Io vorrei che fossero proibite 
da per tu t to , anche, all 'uopo, con una legge 
speciale, ohe credo sarebbe accolta con mol-
to favore da t u t t a l a Camera. 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni che ri-
mangono sono r imanda te ad un ' a l t r a seduta. 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Inv i to 1' onorevole Ma-

rescalchi a recarsi alia t r ibuna per presen-
ta re una relazione. 

MARESCALCHI . Mi onore di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di legge 
per la seconda proroga del te rmine per l 'at-
tuazione del piano speciale di r i sanamento 
della c i t ta di Bologna. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione s a r à 
s t a m p a t a e dis tr ibui ta . 
Seguilo della discussione del disegno di legge 

sull'ordinamento giudiziaria. 
P R E S I D E N T E . Riprendiamo ora la di-

scussione del disegno di legge sull 'ordina-
mento giudiziario. 

Questa ma t t ina si è approva to l 'ar t i -
colo 35. 

Veniamo ora all 'articolo 36. 
LUCIANI . Onorevole Presidente, la pre-

go di osservare che c'è un articolo 35 bis 
proposto da me e da altri colleghi, al quale 
la t ipografia ha dato il numero 36 bis. 

P R E S I D E N T E . S ta bene, allora si dà 
le t tura dell 'articolo 35bis che è il seguente: 

« I magis t ra t i a t tua lmen te invest i t i del 
grado di pretore, che, per effetto della ta-
bella annessa alla presente legge, dovreb-
bero essere compresi nel grado dei giudici 
aggiunti , assumeranno il titolo di giudice. 
Essi però cont inueranno a percepire l ' a t -
tuale stipendio sino a quando non siano 
chiamati , secondo la disposizione della pre-
sente legge, a coprire i posti che, per la ta-
bella annessa, sono dota t i dello s t ipendio 
di lire 4,000. 

« Luciani, Materi, Scorciarini-
Coppola, Falconi Nicola, Ca-
vagnari, Company, Mezzanot-
te, Facili, Baraneìlo, De Ami-
cis, Veneziale ». 

L'onorevole Luciani ha facoltà di svol-
gere questo articolo aggiuntivo. 

LUCIANI. Onorevoli colleghi, è una mi-
nuscola questione quella sulla quale io ri-
chiamo la vos t ia at tenzione, ma non tale 
che non meriti di fermarla per qualche mo-
mento. 

La Camera sa che, per disposizioni già 
vo ta te della legge che abbiamo in esame, 
è abolita la distinzione esistente t r a i gradi 
di pretore, di giudice e di aggiunto giudi-
ziario, ai quali sono sosti tuit i i due nuovi 
gradi di giudice effett ivo e di giudice ag-
giunto. 

Che cosa dunque avverrà per l 'applica-
zione di questa legge ? Avverrà che t u t t i 
i pretori dovranno necessariamente passare 
nel l 'una o nell 'a l t ra classe ed essere com-
presi o t ra i giudici o t ra i giudici ag-
giunt i . 

Ora, confrontando la tabella a t tua lmen te 
in vigore con quella che è s ta ta annessa 
alla presente legge, si ha che, dei 1399 pre-
tori a t tual i , 698 verranno compresi nella 
classe dei giudici ed i r imanent i 701 passe-
ranno nella classe dei giudici aggiunti; que-
sto f a t t o pot rà produrre nei pretori meno 
favori t i dal merito e meno anziani nella 
graduator ia l ' impressione di essere retro-
cessi e di dovere r i tornare ad un grado che 

? da più o meno t empo hanno superato, il 


